

# СЕЛЬСКАЯ СТРАНИЦА

# НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ:

# ОРЛОВСКИЙ ПОДХОД

## В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

### Знаменский район

#### БУДЕТ ГДЕ ХРАНИТЬ ИСТОРИЮ

В селе Ждимири в ближайшее время откроется свой краеведческий музей.

Он расположится в старом здании библиотеки. Сегодня там уже завершается ремонт, формируются фонды. В экспозиции будут представлены предметы старины, большая часть музея будет посвящена Великой Отечественной войне, также будут представлены современные достижения ждимирицев. "Уважение к своей родной истории — это главная составляющая в воспитании подрастающего поколения", — говорит сотрудник библиотеки Р.К. Основина.

### Свердловский район

#### ПРАВУЧИТЕЛЬНЫЕ ДИСКОТЕКИ

Молодежь Зимевки в коллективном письме обратилась к главе района Н.В. Азарову с просьбой помочь приобрести новую звуковую аппаратуру для проведения дискотек.

Недавно Николай Васильевич выделил из районного бюджета 100 тыс. рублей, на которые было приобретено новое оборудование: усилитель, пульт управления, ноутбук, мощные колонки и микрофоны со стойками. Аппаратура установлена, и, по словам начальника отдела культуры районной администрации В.В. Зиновкина, "на ура" уже прошли первые массовые дискотеки, каждая из которых собирает около 200 человек. Нужно сказать, что "щедрое" внимание главы района к танцам молодежи не случайно. Дискотека в центральном Доме культуры часто превращается в воспитательное мероприятие: перед ребятами выступают сотрудники милиции, работники администрации и библиотеки, а также медицинские работники.

### Корсаковский район

#### ВЕСЕННИЙ ОТСТРЕЛ

В связи с тем, что в администрацию сельского поселения поступают многочисленные жалобы по поводу нападения бродячих собак на местных жителей, руководством района было решено провести отстрел животных, угрожающих жизни и здоровью корсаковцев.

Причем проблема эта стоит и в других поселениях района. Например, в деревне Новоималиново Парамоновского сельского поселения бродит целая свора бродячих собак, состоящая из 30 животных, которые могут угрожать здоровью жителей. А.И. Степачкина (жительница деревни) сообщила о том, что эта свора разорвала одного из ее откормленных индюков и поранила несколько других птиц. "А если бы в этот момент на улице случайно оказалась моя внучка?" — в тревоге спрашивает Александра Иванова.

### Ливенский район

#### ОЛИМПИАДА ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

На базе Росстанской средней школы (Важновское сельское поселение) состоялось районная олимпиада по ОБЖ, которая открыла череду мероприятий, посвященных дню района.

В олимпиаде принимали участие 23 команды. Каждая из них состояла из трех юношей и одной девушки — учащихся 10-11-х классов. Им предстояло пройти два "олимпийских" этапа: теоретический и практический. Сначала они показывали свои командные теоретические знания в области гражданской обороны, основ военной службы, оказания первой доврачебной медицинской помощи. В практической части участники олимпиады состязались в прыжках в длину с места, подтягивании и подъеме туловища, челночном беге, сборке и разборке учебной модели автомата Калашникова, стрельбе из пневматической винтовки, метании дротиков; приходилось преодолевать полосу препятствий ("болотные кочки", "разрушенный мост", "мышеловка"), а также в противогазах перенести "потерпевшего". В итоге первое место заняла Островская средняя школа, второе место — Здоровецкая средняя школа, третье — Хвоцкая средняя школа.

По словам начальника районного отдела образования Валерия Михайловича Ревина, главная цель состоявшейся олимпиады по ОБЖ — это патриотическое воспитание молодежи.

Информгентство "Орловской правды".

### "КРУГЛЫЙ СТОЛ"

Как уже сообщалось в нашей газете, 3 и 4 апреля на Орловщине проводилось выездное заседание межрегионального "круглого стола" "Приоритетный национальный проект "Развитие АПК": ход реализации, информационное обеспечение". Организованный по инициативе аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе, он был представлен руководителями управлений аграрной политики субъектов Федерации, входящих в ЦФО, работниками средств массовой информации, учеными-аграрниками. В ходе поездки по районам области — Болховскому, Мценскому, Хотынецкому, Орловскому, Троснянскому и другим, участники "круглого стола" на местах ознакомились с основными объектами, возводимыми в рамках национального проекта "Развитие АПК", имели немало встреч и бесед с руководителями муниципальных образований и их органов сельскохозяйственного управления, сельхозпредприятий, главами крестьянских и личных подсобных хозяйств. Гости интересовались ходом реализации в области остальных приоритетных национальных проектов.

Болховский район, с которого начала свою поездку по области основная группа участников "круглого стола", на Орловщине в лидерах по сельхозпроизводству не ходит, но и здесь в рамках аграрного проекта много делается по развитию крупного промышленного производства животноводческой продукции и поддержке крестьянских и личных подсобных хозяйств.

Первым в области получил долгосрочный льготный кредит и уже провел на эти средства реконструкцию молочного комплекса на 500 коров СПК "Фатневский". Невиданное по местным масштабам строительство животноводческих помещений развернулось в ООО "Юпитер", созданном на базе бывшего Злынского конного завода. В одном из корпусов молочного комплекса, рассчитанного на 1200 коров, уже ведется монтаж оборудования, на втором корпусе кроется крыша. На всех площадках кипит работа. Строители из СМУ-114 (г. Истра Московской области) делают все, чтобы ввести в эксплуатацию первую очередь комплекса уже в нынешнем квартале (на снимке).

В национальный проект "Развитие АПК" мы вошли только в октябре минувшего года, а уже завершаем строительство первых корпусов, — отметил в ходе беседы с участниками "круглого стола" генеральный директор сельхозпредприятия В.В. Шманев (на снимке слева). — Проектная стоимость комплекса — 240 миллионов рублей, 114 из которых уже освоено.

Рассказал он и о том, что уже принято решение о строительстве на этой площадке второго молочного комплекса такой же мощности (1200 коров). С одобрением были восприняты его слова и о том, что параллельно с основными корпусами возводятся благоустроенные жилые дома для будущих специалистов, об уже сложившейся здесь системе подготовки и переподготовки кадров.

Большое впечатление на гостей из других регионов ЦФО произвело и визуальное ознакомление с новой Болховской центральной районной больницей, оснащение оборудованием которой и сейчас продолжается в рамках национального проекта "Здоровье".

Во время поездки по Болховскому, Знаменскому и Хотынецкому районам участники "круглого стола" отмечали высокую организованность и качество весенних полевых работ, хорошую оснащенность современной техникой сельхозпредприятий, созданных недавно пришедшими в область инвестиционными компаниями.

В Орловском районе первая остановка была сделана у животноводческого комплекса крестьянского хозяйства "Прогресс". Его руководитель Т.И. Ерохина рассказала о становлении хозяйства. Начав 14 лет назад с 7 гектаров пашни, КХ нынче арендует 7600 гектаров пахотных земель и не только в родном, Орловском, но и в Болховском районе. Имеет высокоразвитое животноводство. Благодаря национальному проекту хозяйство получает ощутимую поддержку в решении своих амбициозных планов.



И, конечно, гости не могли проехать мимо известного далеко за пределами Орловщины ЗАО "Маслово", заслуженно являющегося в области лидером по производству молока. Они побывали на фермах, в одной из которых был смонтирован один из первых у нас современных доильных залов, ознакомились с местными продуктами переработки, изготовившимися только из собственного экологически чистого сырья.

Поездка участников выездного заседания "круглого стола" продолжилась и утром второго дня его работы. И вновь гостям предложили посетить самые различные агропромышленные структуры, как чисто ороловские, так и созданные столичными инвестиционными компаниями, ведущими активное строительство новых и реконструкцию действующих объектов в рамках реализации национальных проектов.

ОАО АПК "Орловская Нива" уже ввело в эксплуатацию 6 птичников второй очереди для производства мяса птицы, на территории Мценского района запустило птицефабрику по производству племенного яйца. А сейчас основной упор здесь делается на строительство современного молочного комплекса, рассчитанного на 1200 коров.

Но особое впечатление на журналистов и представителей аграрных структур ЦФО произвел размах строительства новых свиноводческих комплексов, а также элеватора и комбикормового завода, возводимых по линии ООО "Знаменский селекционно-генетический центр". На территории шести районов области эта компания одновременно осуществляет строительство 12 объектов с общим объемом инвестиций более 8 миллиардов рублей.

Итоговое заседание "круглого стола" состоялось в Круглом зале администрации области. Но и здесь гостей ждал сюрприз — специализированная выставка. На ее красочно оформленных



тиционных проектов, представленные на выставке, особенно впечатлили гостей.

Дискуссии о ходе реализации аграрного национального проекта в регионах Центрального федерального округа, начатые на полях и фермах, были продолжены на итоговом заседании "круглого стола", которое вел губернатор Орловской области Е.С. Строев. В работе "круглого стола" также приняли участие первый заместитель губернатора области В.А. Кочев и главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Открытие заседания, Е.С. Строев подробно остановился на особенностях уже много лет реализуемой в области аграрной политики, в генеральную линию которой четко вписались и новые инвестиционные возможности, появившиеся с началом реализации приоритетного национального проекта "Развитие АПК".

Мы поставили перед собой задачу в два раза увеличить объемы валового производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с лучшим советским периодом — 1990 годом, — отметил губернатор. — В том числе в пять раз увеличить производство свинины, в два раза — говядины, в десять раз — мяса птицы. На новый уровень должно подняться и молочное скотоводство. Темпы, набранные в развитии отрасли уже в стартовом году реализации нацпроектов, показывают, что выполнение этой задачи нам вполне по силам.

От имени полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе участников заседания приветствовал помощник представителя Президента РФ А.Г. Громов. Он подчеркнул, что орловский опыт реализации приоритетных национальных проектов представляет большой интерес не только для остальных регионов



ЦФО, но и для всей России.

Для основного доклада слово предоставляется руководителю департамента аграрной политики и природопользования Орловской области В.М. Серову. Он отметил, что аграрный сектор экономики области представлен всеми формами хозяйствования, в том числе 265 сельскохозяйственными организациями, 1500 крестьянскими хозяйствами и более чем 115 тысячами личных подсобных хозяйств населения, и все они имеют в рамках национального проекта большие возможности для реального наращивания объемов производства основных видов сельхозпродукции, развития социальной сферы.

В рамках мероприятий, предусмотренных направлением "Ускоренное развитие животноводства", в 2006 году в области начата реализация 15 крупных инвестиционных проектов, финансируемых на основе кредитных договоров на сумму 4,3 миллиарда рублей, говорилось в докладе. Значительная часть объектов должна быть введена в эксплуатацию уже в текущем году.

Коснувшись направления "Стимулирование развития малых форм хозяйствования", В.М. Серов не только ознакомил участников заседания с основными цифрами развития этого сектора аграрной экономики, но и детально остановился на проблемах, мешающих становлению малого бизнеса на селе, и в первую оче-

редь на отсутствии надежного рынка сбыта для производимой им продукции.

— Проблема сбыта уже становится не просто экономической, а еще и социальной, — подчеркнул он.

Один из выходов из этой проблемы подсказал в своем выступлении на "круглом столе" генеральный директор ОАО АПК "Орловская Нива" А.С. Судоргин. А заключается он во взаимовыгодном сотрудничестве местных производителей и переработчиков сельско-

хозяйственной продукции, передаче кооперативам сельхозпроизводителей функций управления местными рынками. Касаясь информационной поддержки реализации нацпроектов, он дал высокую оценку работе в этом направлении журналистов областных средств массовой информации, в первую очередь газет "Орловская правда" и "Просторы России".

О необходимости государственной поддержки отечественных производителей не только на внутреннем, но и на внешнем рынке остановился в своем выступлении руководитель ООО "Знаменский СЦП" Е.Н. Климова. Она также подчеркнула, что отечественный инвестиционный климат, поддерживаемый в области губернатором Е.С. Строевым, создает предпосылки для прихода на Орловщину крупных инвесторов.

На заседании "круглого стола" выступили как практики сельхозпроизводства (руководитель ОАО "Агрофирма Ливенское мясо" А.Т. Морозов, владелец ЛПХ из Должанского района С.П. Шаталов), так и ученые "аграрники" (ректор ОГАУ Н.В. Парахин, директор ВНИИЗБК В.И. Зотиков). Своим мнением о ходе реализации приоритетных национальных проектов, а также видении роли средств массовой информации в информационном обеспечении этой работы на заседании "круглого стола" поделились начальник департамента по взаимодействию со СМИ аппарата полномочного представителя Президента РФ А.Г. Александров и заместитель председателя правления "Россельхозбанка" В.Н. Хлыстун.

Присутствовавшие критиковали отсутствие на заседании "круглого стола" приглашенного на это мероприятие заместителя министра сельского хозяйства РФ. Кстати, это уже не первая встреча работников СМИ ЦФО, посвященная реализации нац-

проектов, которую проигнорировали руководители Минсельхоза.

Подводя итоги работы "круглого стола", губернатор Орловской области Е.С. Строев подчеркнул, что содействие в реализации приоритетных национальных проектов, а также всемерное повышение авторитета сельского труженика являются первоочередными задачами органов власти и сельхозуправления, руководителей аграрных предприятий, а также, конечно, работников средств массовой информации.

— Журналистам надо чаще писать о людях села, становлении крепких хозяйств, показывать большую работу, проводящуюся на местах, по возрождению на качественно новой основе промышленного производства животноводческой продукции, рассказывать о социальном переустройстве села, решении его важнейших социальных проблем, — отметил Е.С. Строев. — Мобилизуя и объединяя финансовые возможности инвесторов, интеллект ученых и специалистов, производственный потенциал строителей, самоотверженную работу животноводов и механизаторов, творческие возможности журналистов, мы создаем все необходимые предпосылки для успешной реализации приоритетных национальных проектов.

Юрий Семёнов.